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Серед зернових культур пшениця є найважливішою продовольчою культурою світу, їй 

належить провідне місце. Це найбільш розповсюджена і найцінніша зернова культура. За 

посівними площами озима пшениця займає в Україні перше місце і є головною 

продовольчою культурою. 

Однак, впродовж останніх років виробництво продовольчого зерна пшениці озимої з 

кожним роком стає все більш проблематичним. Вкрай нерівномірний розподіл вологи 

протягом вегетації у зоні Степу, коли тривала посуха збігається з найвідповідальнішими 

етапами органогенезу, різко посилює ризик зниження урожайності зерна і його якості. 

Успіх впровадження інтенсивних технологій вирощування сільськогосподарських 

культур у значній мірі залежить від вирішення проблеми підвищення стійкості рослин до 

несприятливих факторів, як на етапі проростання насіння, так і у період вегетації. Одним із 

найбільш ефективних способів послаблення негативного впливу стресових факторів на 

продуктивність рослин є передпосівна обробка насіння регуляторами росту. 

Сучасні композиції для передпосівної обробки насіння сільськогосподарських культур 

позитивно впливають на польову схожість насіння, знижують ступінь ураження рослин 

хворобами, підвищують урожайність.  

Метою наших досліджень було з’ясування впливу передпосівної обробки регулятором 

росту АКМ на посівну якість насіння озимої пшениці. 

При закладанні лабораторного досліду дотримувалися загальноприйнятих методик. 

Визначення посівних властивостей насіння озимої пшениці сорту Ліра одеська за різних 

способів передпосівної обробки насіння проводили за схемою, наведеною у таблиці 1. 

       

Таблиця 1 Схема лабораторного досліду 

Варіант Склад для обробки насіння 

Контроль Ламардор, 0,2 л/т 

Дослід АКМ, 0,33 л/т +  Ламардор, 0,2 л/т 

Енергія проростання насіння характеризує дружність появи нормальних проростків за 

термін, встановлений для кожної культури, а також життєздатність насіння, від якої залежить 

швидкість його проростання. Насіння з високою енергією проростання дає ранні й рівномірні 

сходи. Результати проведених лабораторних досліджень представлені у табл.2.  

 

Таблиця 2. Посівна якість насіння 

Варіант Варіант досліду Енергія проростання, % Схожість, % 

Контроль Ламардор 0,2 л/т 94,7 96,3 

Дослід Ламардор 0,2 л/т  + АКМ 0,33 л/т 97,3 99,0 
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Оцінюючи результати дослідження, можна сказати, що за дії фунгіциду Ламардор як у 

контрольному, так і дослідному варіантах, розвитку мікрофлори не спостерігалося. Однак, 

показник енергії проростання насіння варіанту досліду за дії передпосівної обробки насіння 

РРР АКМ підвищується на 2,6 %, порівняно з контрольним варіантом. 

Схожість характеризується здатністю насіння утворювати нормально розвинені сходи. 

Цей показник виражається у відсотках до загальної кількості насіння, взятого для 

пророщування. Нашими дослідженнями встановлено, що схожість насіння за дії регулятора 

росту рослин АКМ збільшувалася на 2,7 %, порівняно з контрольним варіантом.  

Результати лабораторного досліду показали, що передпосівне протруювання насіння 

дає добрі результати з покращення посівних властивостей, а АКМ майже не відіграв ролі на 

фітотоксичності протруйника. Порівнюючи контрольний варіант з дослідом, відмічені 

кількісні і якісні зміни досліджуваних показників у сторону збільшення. 

Отже, використання регулятору росту АКМ покращує посівну якість насіння, що дасть 

можливість рослинам успішно протистояти ґрунтовій і атмосферній посухам за польових 

умов та сприятиме  підвищенню продуктивності посівів озимої пшениці.  
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Однією з найпоширеніших і найважливіших продовольчих культур на земній кулі є 

озима пшениця, цінність якої визначається високим вмістом білка у зерні, жиру, вуглеводів 

та ін. Озима пшениця за вмістом білка перевершує всі зернові культури. 

Вирощування пшениці озимої є рентабельним, бо це культура, що дає великі врожаї, а 

отриманий врожай має низьку собівартість. 

Загальна площа озимої і ярої пшениці в Україні у 2020 році склала становила 6398,8 

тис. гектар. Сьогодні найбільше пшениці вирощують у Китаї, Індії,  Канаді, США, Австралії. 

Інтенсифікація сільськогосподарського виробництва з використанням сучасних добрив, 

пестицидів, сортів забезпечила значне зростання продуктивності посівів.  

Середня врожайність пшениці озимої в Україні за останні роки складає 3,0 т/га, в 

передових господарствах – 5,0 – 6,0 т/га. Під урожай 2019 р. у структурі площ озимих 

зернових в Україні частка складала 81 %.  

Правильне обрання сорту озимої пшениці – це один з головних чинників стабільного 

виробництва зерна. На частку сорту серед різних агроприйомів припадає 20 – 28 % приросту 

врожаю. При наявності екстремальних погодних умов (посухи, обледеніння), виникнення 

хвороб, саме сорту належить ключова роль. 
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